

把物业联席会开到问题现场

东城国际社区发挥党建引领,创新升级物业联席会形式

【我的小区我的家】

□文/图 半岛记者 张海玉 通讯员 马俊杰

在多数人的印象中,物业联席会基本在室内召开,社区及各小区物业经理围坐一起讨论小区治理中的一些问题。然而,东城国际社区充分发挥党建引领的作用,对联席会的形式进行了创新升级,将物业联席会搬到了室外,甚至来到了问题现场召开。如此一来,物业管理的问题一览无余地暴露在参会人员眼前,像是给物业公司打了一剂“强心针”,无形中给予他们压力,促使他们尽快解决问题。

前不久,东城国际小区一改往日的物业联席会套路,社区党委第一书记孙向阳带队,连同部分社区“两委”成员、七个小区物业经理、三个小区业委会主任等11人,来到小区问题现场召开联席会。他们重点查看了埠东佳苑、东城国际北区、金顶花园这几个小区的办公场所、



大家在联席会现场商量问题解决方案。

重要活动场所禁烟标志、体育健身设施、健康宣传栏、环境绿化、垃圾清运记录情

况、物业内部相关管理档案以及各小区物业公示事项规范情况。每到一处,大家

都相互“挑刺”,开诚布公地当场指出不足,并借鉴“兄弟单位”比较好的经验与做法,为下一步改进寻找“处方”。

社区居委会主任秦成大告诉记者,一路走来,大家发现了不少问题。其中,东城国际北区的部分旧垃圾桶没有盖,挥发出很大的垃圾味道,影响周边居民;金顶花园存在环卫绿化不足、路面坑洼不平、绿化带乱圈乱占等问题;埠东佳苑的公示栏不达标。在问题面前,社区和相应物业公司不退缩,勇于担当,当场讨论解决方案,并虚心听取其他物业公司的经验与做法,同时对一些存在类似问题的物业公司也是一种警醒。随后,大家又回到社区居委会进行畅谈,对现场联席会上发现的问题再次讨论,齐心协力促进问题得到解决,为居民提供一个良好的生活环境。

“这种现场召开物业联席会的形式非常好,方便我们当场向其他物业公司请教与咨询,拓展了我们的工作思路。”金顶花园小区物业经理魏云对新形式的联席会赞不绝口。

百名老人打太极,一招一式展风采

金家岭街道两百余老年爱好者参加展演



每一位老人都聚精会神地进行表演。

□半岛记者 张杨 报道

本报讯 11月15日,阳光明媚,金秋送爽,200余名身穿白色太极服的老人齐聚崂山丽达购物中心的东广场。由山东省老体协组织,崂山区老体协、区教体局和金家岭街道共同承办的2018年山东省百万老年人打太极业务骨干展示崂山区主会场暨金家岭街道分会场活动在这里隆重举行。来自金家岭街道各社区的200余名老年太极拳业务骨干共同参加了此次展演。

上午10点,崂山区老年体协主席张冀鲁宣布活动开始。起式,野马分鬃、白鹤亮翅……参加展演的200余名太极拳业务骨干穿着统一的白绸缎服装,随着悠扬的乐曲进行了24式基础太极拳表演,动作整齐划一,如行云流水收放自如。记者在现场看到,每位参演者一招一式尽显大家风范,他们沉着淡

定,缓慢轻柔,以意领气,按窍运身,一招一式,显现了他们多年习练太极拳的不凡功力。“太极是特别适合中老年朋友的一个体育项目,我们每天风雨不误,每天坚持锻炼一到两小时,感觉身体健壮了,精神也饱满了。希望更多朋友练起来。”区体协太极拳委员会副主任王明钊向记者介绍道。他表示,目前全区建太极拳辅导站100余个,太极拳队伍达300余人,金家岭街道就达1500人,是全区太极拳推广的主力军。

据了解,近年来,金家岭街道党委不断深化对老年人体育工作的认识,坚持把太极拳普及作为推进老年人体育工作的重要抓手,取得了良好的社会效益,实现了全辖区范围内老年人太极拳活动的推广普及与提高,呈现出“人人热爱太极拳,人人会打太极拳”的浓厚氛围。

除健身房外,秋季还有很多运动健身的好去处。慢跑能调节心肺功能,快走、骑行、登山、羽毛球、篮球等都适合秋季尝试。尤其是骑行,不仅能够欣赏秋季美景,还可以缓解关节压力,能量消耗和耐力锻炼丝毫不逊色于其他运动。有氧运动可以帮助身体吐故纳新,增强体质,特别是心、肺、血管等功能,提高抗病能力。但秋天训练温度较低,运动可以适当增量。 本记

户外运动正适宜

对很多健身新手来说,似乎要把健身房里的器械都要一一试过,才觉得自己锻炼了。其实,即使你是健身房的常客,也没必要一次锻炼中,把所有健身器材都试一下。一来没有那么多的时间,二来会给身体增加负担。专家建议,把最想锻炼的部位告诉健身教练,让他为你安排适宜的项目。为迎合市场需求,在58同城、赶集网、中华英才网等平台,许多健身机构纷纷储备专业教练。

做好垃圾分类,还有奖品拿

金家岭社区启动垃圾分类,将采取物质奖励形式激发居民积极性

垃圾分类 全民行动

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 11月13日上午,金岭花园B区的居民聚集在小区广场,认真听取垃圾分类督导员讲解如何分类投放生活垃圾。当天,金家岭社区垃圾分类启动仪式在此举行,“垃圾分类”这个从许多地方听到的说法,也渐渐走进了金家岭社区每一户家庭的生活,对于该社区以后的环境质量改善及居民素质的提升意义重大。

据金家岭社区物业经理王光伦介绍,金岭花园B区设置了10处垃圾分类投放点,每处安放4个垃圾桶,桶上分门别类写着可回收物、有害垃圾、其他垃圾

等字样;金岭新村共有24处垃圾分类投放点。为了让广大居民知晓此事,社区及物业提前在小区公示栏张贴宣传海报,利用小区电子屏宣传垃圾分类的标语,提醒并引导着广大居民去落实。

启动仪式上,广大居民还领取了《青岛市城市生活垃圾分类知识读本》,现场翻阅并讨论起来。“垃圾分类是件好事,对我们大家和环境都有好处,我们以后会努力严格按照要求投放垃圾,养成良好的生活习惯。”金家岭社区居民马振昌承诺道。

接下来,如何推进垃圾分类工作,提高广大居民的积极性与自觉性呢?金家岭社区党委书记、居委会主任王文友表示,先让党员、居民代表、社区工作人员先行先做,起到良好的模范带头作用,引导大家踊跃参加;同时,社区还将制定激励机制,通过发放垃圾袋等物质奖励的形式,提高居民的积极性。

萌娃逛管区,安全体验“零距离”

崂山区实验小学的孩子们参观金家岭街道金岭社区安全体验馆

□半岛记者 王鹏 报道

本报讯 为了让孩子们提高安全意识和自我保护能力,11月15日中午,崂山区实验小学一年级4班的全体小朋友来到金岭管区党群服务中心参观活动。在工作人员的带领和讲解下,孩子们在金岭社区安全体验馆里大胆体验、积极互动,学到不少安全知识和基本的应急技能。

本报记者现场看到,小朋友们通过体验模拟银行系统,了解了防金融诈骗知识;参观完家庭模拟灭火系统,小朋友兴奋不已,摩拳擦掌开始模拟“救人”。学习了交通电控表示系统,小朋友认真比划着,当起“小交警”……在安全体验馆里,小朋友们大开眼界,还主动动手模拟,很有体验感。安全体验馆综合运用声光电、3D效果、情景模拟、互动体验等先进技术,让孩子们在“玩”的过程中,通过加深体验,了解与生活息息相关的安全知识,增强安全意识。

“我们金岭管区与崂山区实验小学是党建共建单位,双方经常开展互动活动,我们还多次组织居民去崂山区实验小学参加读书月、育儿课堂等活动,这次迎来共建单位的小邻居们,希望他们有所收获。”金岭管区工作人员陈小倩说道。在她的专业引导和认真讲解下,孩子们积极举手回答启发式提问、参与互动式体验,把现场氛围推向高潮。

据了解,金岭社区安全体验馆占地面积121平方米,设有模拟家庭火灾隐患排查系统、家庭模拟灭火系统、酒后模拟驾驶系统、模拟报警体验装置、社会治安知识触控系统、自然灾害展示系统等8个仿真系统,是综合利用现代化、科技化、智能化、艺术化的手段,集综合性、趣味性、教育性于一体的社区安全体验馆。金岭社区安全体验馆自2014年建成以来,多次迎接学校、企事业单位、社区等前来参观学习,以创新性的社区安全宣传教育形式,提升居民公共安全的意识。